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Ordet advent kommer fra latin 
”adventus Domini” der betyder 
”Herrens komme” og er den  
periode i kirkeåret, hvor man 
forbereder sig på Jesu fødsel.

Advent er begyndelsen på kirke-
året. Første søndag i advent er 
kirkeårets nytårsdag efterfulgt af 
anden, tredje og fjerde søndag i 
advent.

Den første adventsstjerne, også 
kaldet Herrnhutterstjernen, blev  
i 1880erne ophængt i Tyskland.  
I Danmark kalder vi den  
Christianfelderstjernen. 

Den spreder lys i hele  
adventstiden. 

Advent



Evangelietekst: Matthæus 6,24-34
Dette hellige evangelium skriver evangelisten Matthæus: 
Jesus sagde: ”Ingen kan tjene to herrer. Han vil enten hade den 
ene og elske den anden eller holde sig til den ene og ringeagte den 
anden. I kan ikke tjene både Gud og mammon. Derfor siger jeg 
jer: Vær ikke bekymrede for jeres liv, hvordan I får noget at spise 
og drikke, eller for, hvordan I får tøj på kroppen. Er livet ikke 
mere end maden, og legemet mere end klæderne? Se himlens 
fugle; de sår ikke og høster ikke og samler ikke i lade, og jeres 
himmelske fader giver dem føden. Er I ikke langt mere værd end 
de? Hvem af jer kan lægge en dag til sit liv ved at bekymre sig? Og 
hvorfor bekymrer I jer for klæder? Læg mærke til, hvordan mar-
kens liljer gror; de arbejder ikke og spinder ikke. Men jeg siger jer: 
End ikke Salomo i al sin pragt var klædt som en af dem. Klæder 
Gud således markens græs, som står i dag og i morgen kastes i 
ovnen, hvor meget snarere så ikke jer, I lidettroende? I må altså 
ikke være bekymrede og spørge: Hvordan får vi noget at spise 
og drikke? Eller: Hvordan får vi tøj på kroppen? Alt dette søger 
hedningerne jo efter, og jeres himmelske fader ved, at I trænger til 
alt dette. Men søg først Guds rige og hans retfærdighed, så skal alt 
det andet gives jer i tilgift. Så vær da ikke bekymrede for dagen i 
morgen; dagen i morgen skal bekymre sig for det, der hører den 
til. Hver dag har nok i sin plage.”

INTRO: Om bekymring
”Bekymringerne følger os som skyggen, altid vendt bort fra solen.” 
Sådan lyder det i dagens kollekt af Holger Lissner, som jeg læste 
ved alteret. Ordene vidner om, at det er menneskeligt at bekym-
re sig. Ikke desto mindre befaler Jesus os i dagens evangelium at 
hvile frit og ubekymret i Guds omsorg for os – ligesom himlens 
fugle og markens liljer. Han vil fri os fra at lade bekymringerne 
spærre for udsynet mod verden. 

Evangelietekst: Matthæus 6,24-34
Dagens evangelium er et uddrag af Jesus’ berømte Bjergprædi-
ken. Her gør Jesus op med den jødiske gerningsretfærdighed, 
hvor loven dikterer den rette livsførelse og formulerer en kri-
sten etik i form af det dobbelte kærlighedsbud. Det lyder: ”Du 
skal elske Herren din Gud og din næste som dig selv.” Det er på én 

gang en forenkling og en radikalisering af lovens bud. Men det 
sker for at vende menneskets blik bort fra sig selv og ud mod 
næsten. Det samme er på spil i dagens tekst.

I teksten skelner Jesus mellem 2 herrer: Gud og Mammon. Og 
understreger, at vi kun kan tjene en af dem. Mammon betegner 
alt det, der kan købes for penge, fx mad og tøj, og som vi ofte 
bekymrer os om at fremskaffe. Men provokerende som altid på-
byder Jesus os at se stort på disse basale fornødenheder. I stedet 
skal vi tage ved lære af himlens fugle og markens liljer og have 
tillid til, at Gud allerede kender vores behov og opfylder dem. 
Det sætter os fri til at realisere Guds rige på jorden, således som 
det udspiller sig i forholdet til vores medmennesker.

Lille Guds barn (DDS 41): Blive som børn igen
Vi har netop sunget salmen ”Lille Guds barn, hvad skader dig?” 
af Grundtvig. Man skulle tro, det var en dåbssalme, men faktisk 
henviser teksten til dagens evangelium. Den troende anskues 
her som et barn, og Gud beskrives som en almægtig fader. 
Barnet er brugt som billede på den kristne, fordi det netop kan 
karakteriseres som tillidsfuldt og uden tidsfornemmelse og 
derfor er ubekymret om dagen i morgen. 

I dag er Nicholas blevet døbt. I dåbsritualet indgår børneevan-
geliet, hvor Jesus også understreger, at gudsriget hører de små 
børn til. De tør nemlig hengive sig i troen på Gud. Uanset 
alder bliver vi alle Guds børn i dåben. Dermed er der skabt 
en relation, der ligesom forældreskabet, ikke kan ophæves. På 
samme måde er Guds kærlighed til mennesket sammenlignelig 
med forældrenes kærlighed til barnet, for også den står altid 
ved magt.

Søren Kierkegaard: Himlens fugle – fortvivlelse
Søren Kierkegaard filosoferer over dagens skriftsted i en af sine 
tekster. Af fuglene i himlen og liljerne på marken kan vi ifølge 
Kierkegaard lære at være nærværende her og nu, at undlade 
at sammenligne os med andre og ikke mindst at tage glæden 
aktivt på os. 

PRÆDIKEN: 15. søndag efter trinitatis
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Mindeord 

Kierkegaard havde dog selv et tungsindigt væsen, og har skrevet 
et helt værk om fortvivlelse, som har titlen ”Sygdommen til Dø-
den”. Fortvivlelsen er beslægtet med bekymringen, fordi den også 
er udtryk for, at mennesket forholder sig til sig selv og er bevidst 
om sin egen dødelighed. Barnet mister gradvist sin uskyld og 
bliver et moralsk væsen med samvittighed, og sådan kommer 
fortvivlelsen ind i verden. Men fortvivlelsen er god, hvis den leder 
til det sande selvforhold. Og det opstår ifølge Søren Kierkegaard, 
når mennesket hengiver sig til Gud i accept af sin egen afmagt. 

Bekymringens logik versus håbets logik
Vi lever netop nu i en tid, som er præget af krig, ufred, trusler 
og katastrofer. Regeringen foretager våbenindkøb i et hidtil uset 
omfang og melder dermed nationen ind i oprustningskaplø-
bet. Myndighederne pålægger boligområder og institutioner, 
også folkekirken, at udarbejde beredskabsplaner. I husstandene 
opbygger vi lagre af langtidsholdbare fødevarer og batterier. Vi 
prepper. Vi ”samler i lade” og gør dermed præcis det modsatte 
af, hvad Jesus påbyder os i dagens tekst.

I denne uge har ALT handlet om droner og hybridangreb. Det 
nærer alt sammen vores frygt og bekymringerne for fremtiden. 
Men det understreger også, at våbenkapløbet er uendeligt, og 
at samfundet ALTID er sårbart. Sådan er det også i tilværelsen. 
For livet ER et liv i afmagt.

Det er vanskeligt at modsætte sig tanken om oprustning, for 
naturligvis ønsker ingen af os at udskifte vores trygge tilværelse 
med et liv på flugt eller i kamp med en fremmed, fjendtligt sin-
det statsmagt, der repræsenterer andre værdier end de danske. 

Alligevel har en snert af tvivl sneget sig ind. Er det det rigtige at 
gøre? Nogle ministre har peget på, at den militære oprustning 
skal gå hånd i hånd med en såkaldt åndelige oprustning. Jeg 
vil med henvisning til dagens evangelium argumentere for, at 
bekymringens logik skal afbalanceres af håbets logik. 
Håbet er en sprække i virkeligheden, og vi håber og handler 
på den betingelse, at verdens muligheder endnu ikke er helt 
afgjort, men stadig står åbne. Det er derfor mit håb, at vi på 
politisk niveau også italesætter håbet om en bedre verden og 
til stadighed arbejder på at realisere det – ikke ved at indgyde 
frygt, men ved at bygge op. 

Lørdag den 7. juni mistede vi i Havnbjerg Menigheds-
råd vores afholdte medarbejder i Sognehuset i næsten 
20 år Ruth Mikkelsen.

Ruth var i alle årene vores trofaste medarbejder, hvor hun 
passede Sognehuset, sørgede for rengøring, borddækning 
og pyntning og altid var parat med en kvik bemærkning, 
når brugerne af huset mødte hende i køkkenet.

Ruth blev desværre ramt af kræft i slutningen af 2024. 
Hun modtog behandling og kæmpede for at blive rask, 
så hun kunne vende tilbage til Sognehuset, som hun 
holdt meget af.

Havnbjerg Menighedsråd

Håbet kan være en drivkraft for store samfundsomvæltninger, 
eller det kan være udtryk for troen på Guds frelse, men det 
sekulære og det religiøse håb har samme logik. I dagens evan-
gelium befaler Jesus os, at vi ikke skal tage sorgerne på forskud, 
men FØRST skal ”søge Guds rige og hans retfærdighed” i tillid 
til, at Gud vil os det godt. Det er netop at lade håbet besejre 
bekymringerne.

OUTRO
Lad mig opsummere:
Det er menneskeligt at bekymre sig. For det vidner om, at vi 
forholder os til os selv, har samvittighed og er bevidste om, at vi 
skal dø. I dagens evangelietekst gør Jesus imidlertid opmærk-
som på, at bekymringerne kan spærre for udsynet mod verden 
og ikke mindst medmennesket. I en tid med krig og katastrofer 
skal bekymringernes logik ligeledes afbalanceres af håbets logik. 
Det indebærer, at vi ikke skal lade frygten styre samfundsudvik-
lingen, men til stadighed italesætte håbet om en bedre verden 
og handle herefter. Amen.

Karen Mølbæk
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Kirkelige traditioner gennem tiderne
Kirkeåret har op gennem tiderne indeholdt mærkedage 
med tilhørende traditioner, som både markerede årets 
gang og vores trosliv. Mange af traditionerne er i dag 
forsvundet, andre lever kun videre i den katolske kirke, 
medens andre igen lever videre i folkelige skikke. 

Disse gamle traditioner minder os om, hvordan 
kirkelivet engang flettede sig tæt sammen med årets 
rytme og folkelige skikke. Selvom mange af dem ikke 
længere fejres som før, kan de stadig give os et glimt af 
vores historiske tro og kultur. Lad os prøve at se på de 
nogle af de gamle højtidsdage.

Hellig Tre Konger

Helligtrekongersdag, er den 6. januar. Helligtrekongersaften, 
altså den 5. januar, hører det til den folkelige skik at udklædte 
unge går fra hus til hus, hvor det så gælder om ikke at blive 
genkendt – bliver man genkendt skal ”maskerne falde”. 
Denne folketradition holdes i hævd enkelte steder i Danmark, 
som på Als og Ærø. Den kirkelige baggrund er de tre vise 

mænds (kongerne Melchior, Kaspar og Balthasar) besøg hos 
Jesusbarnet i Betlehem. Dagen kaldes også Epifani, som betyder 
“åbenbaring” – Kristi åbenbaring for hedningerne gennem de 
tre konger. I kirkelig praksis fejres dagen stadig enkelte steder 
med særlige gudstjenester, men i Danmark er helligdagen ikke 
længere obligatorisk. I min barndom skulle juletræet tændes 
sidste gang helligtrekongersaften, hvorefter det kunne bæres ud.

Kyndelmisse

Den 2. februar blev kyndelmisse fejret som lysmesse. Kirkeligt 
blev vokslys velsignet og båret i processioner, som symbol på 
Kristus, ”verdens lys”. Folkeligt markerede dagen midvinter, så 
god praksis var, at halvdelen af vinterfoderet til dyrene endnu 
helst skulle være tilbage. I dag markeres kyndelmisse kun i 
begrænset omfang, men nogle kirker holder stadig lysmesser 
som minde om den gamle tradition.
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Baby-Rytmik 
i Havnbjerg Kirke

Har du lyst til nogle dejlige timer med dit barn, så er 
babyrytmik måske noget for dig.

Babyrytmik er for babyer fra 0-10 måneder – eller 
ca. til de kan kravle. Vi synger salmer og sange, laver 

bevægelser og fagter, danser, vugger og leger.

Tirsdag formiddage 
kl. 9.30 – ca. 10.30  

i alt 6 gange

Bagefter er der mulighed for at pusle dit barn i 
Sognehuset, samt en kop kaffe/te og rundstykker. 

Det er gratis at deltage.

6. januar til 10. februar

For tilmelding og info om holdstart kontakt 
christiane.wattenberg@gmail.com - tlf. 5082 8176

Fastelavn 

Fastelavn var oprindeligt en forberedelsestid til fasten, hvor 
man spiste godt inden afholdenheden. Dagen faldt syv uger 
før påskedag, der altid er den første søndag efter den første 
fuldmåne efter forårsjævndøgn. Denne søndag kaldtes 
flæskesøndag, mandagen efter kaldtes blå mandag, tirsdagen 
hvide tirsdag, efterfulgt af askeonsdag, der var den dag, 
hvor fasten officielt startede. Fasten varede de 40 dage frem 
til påskedag (søndage tælles ikke med). I dag er fastelavn 
primært børnenes fest med udklædning, tøndeslagning 
og fastelavnsboller, mens forbindelsen til fasten og kirkens 
kalender næsten er helt forsvundet.

Betegnelsen Hvide tirsdag henviser til, at denne dag skulle 
de hvide fødevarer – mælk, fløde, smør og ost – spises for at 
tømme husholdningen inden fasten. Traditionen findes stadig 
i andre lande som Shrove Tuesday eller Mardi Gras.

I visse lande afholdes der karneval i forbindelse med fasten. 
Ordet karneval kommer af latin, carne vale, som betyder 
“farvel til kødet”. Karnevallet er således den sidste fest før 
fasten, og markeres i sydlige og katolske lande som Italien, 
Brasilien, Tyskland og Frankrig, med store, offentlige og 
ekstravagante optog og gadefester.

I næste kirkeblad fortælles om andre af kirkeårets gamle 
traditioner.
                                                                          Arne H. Blom
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Dejlig er den himmel blå
Dejlig er den himmel blå,
lyst det er at se derpå,
hvor de gyldne stjerner blinke,
hvor de smile, hvor de vinke
os fra jorden op til sig.

Kommer, små, og hører til:
Jeg for eder sjunge vil
om så lys og mild en stjerne.
Jeg det ved, I hører gerne:
Himlen hører eder til.

Det var midt i julenat,
hver en stjerne glimted mat,
men med ét der blev at skue
én så klar på himlens bue
som en lille stjernesol.

Langt herfra, i Østerland
stod en gammel stjernemand,
så fra tårnet vist på himlen,
så det lys i stjernevrimlen,
blev i sind så barneglad.

Når den stjerne lys og blid
sig lod se ved midnatstid,
var det sagn fra gamle dage,
at en konge uden mage
skulle fødes på vor jord.

Derfor blev i Østerland
nu så glad den gamle mand,
thi han ville dog så gerne
se den lyse kongestjerne,
før han lagdes i sin grav.

Han gik til sin konges slot,
kongen kendte ham så godt,
hørte og med hjertens glæde,
at det lys var nu til stede,
hvorom gamle spådom lød.

Han med søn og stjernemand
fluks uddrog af Østerland
for den konge at oplede,
for den konge at tilbede,
som var født i samme stund.

Helligtrekonger-salmen ”Dejlig 
er den himmel blå” er én af 
Grundtvigs allerførste salmer, 
oprindeligt skrevet for børn i 1810, 
hvor han var i personlig krise. 
Grundtvig var fortaler for en lys og 
let kristendom, der forstår livet som 
en gave. Man skal ikke forsage livets 
glæder for i stedet rette hjertet mod 
de himmelske, som måske venter 
efter døden, men i stedet skal man 
være taknemmelig for det jordiske 
liv. Det himmelske er på sin vis 
allerede til stede i det jordiske.

Oprindeligt havde digtet om 
Betlehemsstjernen og de tre vise 
mænd hele 19 vers, men Grundtvig 
medvirkede allerede i 1853 til at 
skære de 12 vers fra, den form vi i 
dag kender fra salmebogen. Teksten 
var en fortælling om de hellige 
tre kongers rejse til Jesusbarnet i 
Betlehem og sluttede med, hvordan 
børnene kunne tage ved lære af 
historien om de hellige tre konger. 
Her får I lejlighed til at læse 
samtlige 19 vers.
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Dejlig er den himmel blå
Når den stjerne lys og blid
sig lod se ved midnatstid,
var det sagn fra gamle dage,
at en konge uden mage
skulle fødes på vor jord.

Derfor blev i Østerland
nu så glad den gamle mand,
thi han ville dog så gerne
se den lyse kongestjerne,
før han lagdes i sin grav.

Han gik til sin konges slot,
kongen kendte ham så godt,
hørte og med hjertens glæde,
at det lys var nu til stede,
hvorom gamle spådom lød.

Han med søn og stjernemand
fluks uddrog af Østerland
for den konge at oplede,
for den konge at tilbede,
som var født i samme stund.

Klare stjerne ledte dem
lige til Jerusalem.
Kongens slot de gik at finde,
der var vel en konge inde,
men ej den, de ledte om.

Klare stjerne hasted frem,
ledte dem til Betlehem.
Over hytten lav og lille
stod så pludselig den stille,
strålede så lyst og mildt.

Glade udi sjæl og sind
ginge de i hytten ind,
der var ingen kongetrone,
der kun sad en fattig kone,
vugged barnet i sit skød.

Østerlands de vise mænd
fandt dog stjernen der igen,
som de skued i det høje,
thi i barnets milde øje,
funklende og klar den sad.

Den var dem et tegn så vist,
at de så den sande Krist,
derfor nejed de sig glade,
ofrede på gyldne fade
røgelse med søden lugt.

Vil I små ej også gerne
se den lyse, milde stjerne,
for den konge dybt jer neje,
som Guds rige har i eje
og vil lukke jer derind?

Ser I til den himmel blå
med de gyldne stjerner på,
der den stjerne ej I finde,
men den er dog vist derinde
over Jesu kongestol.

Thi det barn, som var på jord,
blevet er en konge stor,
og han sidder nu deroppe
over alle stjernetoppe
hos Gud Faders højre hånd.

Nejer eder kun, I små!
han fra himlen ser derpå.
Sender ham med hjertensglæde
lov og pris til høje sæde!
Det er røgelse for ham.

Stjernen ledte vise mænd
til nyfødte konge hen.
I har og en sådan stjerne,
og når I den følger gerne,
kommer I til Jesus vist.

Denne stjerne lys og mild,
som kan aldrig lede vild,
er hans guddomsord det klare,
som han os lod åbenbare
til at lyse for vor fod.

Tag evt. midtersiderne 
ud og gem salmen.
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Koncert med Birgit og Jens Bauer som medvirker 
i gudstjenesten den 25. januar kl. 10.30.

Birgit Bauer spiller 1. violin i Sønderjyllands 
Symfoniorkester.
Derudover synger hun med i Sct. Maries Kirkes 
Motetkor.

Jens Bauer underviser i trækbasun og blokfløjte i 
Musikskolen. 
Selvom han er specialist i Tidlig Musik, leder han 
også Bigbandet Opus 2.

Sammen med organist Christiane Wattenberg 
musiceres triosonater fra baroktiden.

Triosonate 
gudstjeneste

Kom og vær med i 
ORGELKLUBBEN 

„Det er cool at spille på verdens største instrument, 
siger flere og flere unge mennesker i hele 
Danmark.“

Fem af dem var i 
september på besøg 
hos orgelbyggeriet 
Marcussen i 
Aabenraa.
„Wow- hvor 
imponerende at se 
en ny pibe uden 
lyd bliver til en 
velklingende en“, 
mener Ester fra 
Havnbjerg.

Har du lyst til at 
være med og opleve 

et fascinerende 
instrument? Ring til 
organist Christiane 

tlf.: 5082 8176. 

8



Sangcaféen 
ønsker  
Godt Nytår
Onsdag den 4. februar
Kl. 10.30-11.30

Kom og vær med til en god 
stund i selskab med Christiane 
og Højskolesaangbogen.

Alle er velkomne!

Musikalsk Legestue
Børn i vuggestue- og dagplejealder mødes:

27. januar
24. februar
24. marts
28. april

Kl. 9.00 i Havnbjerg Kirke

Lad os synge og lege sammen.
Stine og Christiane glæder sig til at se jer!

Julehjælp
I lighed med tidligere år er der mulighed for julehjælp, 
specielt målrettet familier med hjemmeboende børn i 
Havnbjerg Sogn.

Henvendelse senest den 4. december til: 
Preben V. Jensen, tlf. 5054 4549 eller  
mail pvjam@live.dk
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Hjem & Kultur Nordals
Onsdag den 4. februar 2026 kl. 19.00 
på Nordals Idrætscenter 
Maybritt K. Hinrichsen, leder af Kvinde- og 
Krisecentret i Sønderborg holder foredrag 
om: ”Voldens mange ansigter”, hvilket vil give 
os et indblik i voldsramte kvinders livsvilkår, 
som de færreste af os nok kender på nært 

hold, og give os viden om, hvordan krisecentret arbejder og 
hvilken betydning, det har.

Tilmelding til Margit Nissen senest den 28. januar på  
tlf. 4088 3432.

Pris 100 kr. pr. person inkl. kaffe og kage. Husk venligst 
kontanter.

Onsdag den 4. marts kl. 19.00: Dilettant i Holm Skole.
Her får vi igen lejlighed til at bruge lattermusklerne i godt 
selskab med amatørskuespillerne fra Holm.

I pausen er der mad, drikke, kaffe og småkager.

Tilmelding til Margit Nissen, tlf. 4088 3432 senest den  
18. februar.

Pris 200 kr. pr. person alt inkl. Husk venligst kontanter.
Ved afbud efter den 18. februar skal der alligevel betales for 
arrangementet.

Alle er velkomne til vores arrangementer.  
Ikke – medlemmer må betale 75 kr. ekstra, hvilket også 
giver medlemskab af foreningen om ønsket.

ForeningslivetLitteratur- 
kredsen
Her er lidt om os, så har du lyst til at være 
med, skal du være meget velkommen!  
Vi er en blandet gruppe, som er glade for at læse både 
moderne og klassisk litteratur.

Valget af bøger finder vi selv frem til, men får også god 
hjælp fra Anne på Nordborg Bibliotek.

Vi mødes en gang om måneden, sædvanligvis en onsdag, 
kl. 14.00 i Sognehuset, Skolevej 19.

Udvalget er bredt og giver anledning til mange gode, 
berigende samtaler om stoffet, som vi kan have hver vores 
tilgang til og mening om, og det er jo sådan det skal være!

Ny litteraturonsdag aftales fra gang til gang.

Der er altid plads til flere – så kom bare!  
Næste mødedato er: onsdag den 21. januar 2026

Yderligere oplysninger om fx mødedatoer kan fås ved 
Gunver Øvre - Tlf. 2965 9652 – Mail: oevre@danbonet.dk

 
Mandag den 1. december . . . . . .     Vi giver æbleskiver. 	
HUSK en lille pakke til pakkeleg. 

2026
Mandag den 5. januar . . . . . . . .       Tag selv kage med.
Mandag den 2. februar . . . . . . .      Tag selv kage med.
Mandag den 2. marts . . . . . . . . .        Tag selv kage med.

Alle dage fra 14.00-16.00 Sognehuset Skolevej 19, Havnbjerg
Vi modtager meget gerne garn!!  
Kan evt. afhentes af os på privatadressen.

Lisbeth Juhler tlf. 2262 5467 
(Kan kontaktes hvis kørsel ønskes)
Karin Larsen tlf. 7445 0877   
Inger Sørensen tlf. 5181 6272

Lions Strik
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Nordborg Sogn’s  
Husholdningsforening
Onsdag den 10. december kl. 14.00 
samles vi på Nordborghus til juleeftermid-
dag med gløgg og æbleskiver.

Pæ’ Blajs Mosik synger og spiller alsiske sange. 
Pris 75 kr.. Kontant betaling.

HUSK desuden en lille pakke til ca. 50 kr./person.

Tilmelding senest den 3. december til Yvonne på 
tlf. 2342 2005.

2026
Torsdag den 22. januar kl. 19.00 på Nordborghus.
”Præsten i krig”. Stine Munch, født og opvokset i Holm, nu 
sognepræst i Københavns Domkirke, fortæller om sin tid som 
feltpræst i Afghanistan og de baltiske lande. Kaffe og kage 
i pausen. Foreningen giver tilskud, så prisen er kun 100 kr. 
Kontant betaling.

Tilmelding senest den 10. januar til Inge på tlf. 2893 5486.

Onsdag den 25. februar samkørsel fra Kvickly 
kl. 13.00
Besøg på Sygehusmuseum Sønderborg, hvor vi via storskærm 
bliver orienteret om museet mens vi får kaffe og kage. 

Derefter guidet tur i lokalerne med remedier og instrumenter 
fra de sidste 100 år. Kontant betaling 100 kr. alt inkl.

Tilmelding senest den 10. februar til Birgit på 
tlf. 5128 8478.

Nordborg Pensionistforening
Torsdag den 11. december kl. 12.00. Julefrokost, musik 
og underholdning ved Dusko.Vi synger nogle af vore dejlige 
julesalmer og får også spillet lotto.

2026
Torsdag den 15. januar kl. 14.00. 
Lottospil, kaffe og kage.
Torsdag den 29. januar kl. 14.00. 
Generalforsamling og minilotto. Spørgsmål, der ønskes 
behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i 
hænde ugen før.

Tilmelding skal ske aht. kaffen.

Torsdag den 19. februar kl. 12.00. Spisning. 
Grønlangkål med tilbehør. Derefter lotto, kaffe og kage.
Pris 240 kr. 

Tilmelding til Lydia Stefansen. 

Vore arrangementer afholdes på Café Friends.

Nordals Krolf Klub 
Vi spiller indendørs hver onsdag 
fra kl. 9.00 til ca. 12.00 i hal 
1 i Nordals Idrætscenter. Husk 
indendørs sko.

Vi spiller 2 spil og holder en pause undervejs, hvor man kan 
købe kaffe og rundstykker.

Kontakt evt. formand Hans Erik Johannsen, hvis du vil vide 
mere. Tlf. 3086 4050 E mail hansej@stofanet.dk.
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Gudstjenester Kontakt

November
30. november kl. 10.30 
1. søndag i advent
Spontankoret medvirker
Karen Mølbæk
 
December 
7. december kl. 9.00  
NB! 2. søndag i advent
Casper Rojahn 

14. december kl. 10.30
3. søndag i advent 
Luciaoptog v/ Friskolen 
Østerlund
Karen Mølbæk

21. december kl. 10.30
4. søndag i advent
Nordborg Sangforening 
medvirker
Karen Mølbæk

24. december kl. 14.00
Juleaftensdag
Mezzosopran Jara Kanzler 
Schmidt-Hemmet medvirker

25. december kl. 10.20
Juledag
Jens Bendix Nielsen medvirker 
på bratsch

26. december 2. Juledag
Der henvises til omegnens kirker.

28. december kl. 9.00
NB! Søndag mellem jul og nytår
Casper Rojahn

Januar 2026
1. januar kl. 16.00 Nytårsdag
Kransekage og champagne i 
Våbenhuset efter gudstjenesten 
Karen Mølbæk

4. januar kl. 10.30
Søndag efter Nytår
Karen Mølbæk

11. januar kl. 9.00    
NB! 1. søndag efter 
Hellig 3 Konger
Casper Rojahn

18. januar kl. 10.30
2. søndag efter Hellig 3 Konger
Karen Mølbæk
 
25. januar kl. 10.30
3. søndag efter Hellig 3 Konger  
Birgit og Jens Bauer medvirker 
Se omtale i bladet på side 8.
Karen Mølbæk

Havnbjerg Kirkes hjemmeside
www.havnbjergkirke.dk
Kirkebladet kan ses på hjemmesiden 1-2 uger før 
udbringningen

Konstitueret sognepræst: Karen Mølbæk
E-mail: karmo@km.dk, tlf. 2610 9864. Mandag er fridag.
Træffes efter aftale på Præstekontoret i Sognehuset,
Skolevej 19, Havnbjerg, 6430 Nordborg

Organist: Christiane Wattenberg 
Tlf. 5082 8176, E-mail: christiane.wattenberg@gmail.com

Kirkesanger: Bodil Petersen, tlf. 7445 0400 / 2012 7984
E-mail: bodilp-dk@hotmail.com

Graver: Kim Rasmussen. Fredag fri.
Kan mandag-torsdag kontaktes på tlf. 5141 8875 fra 8-17 eller på 
E-mail: kt.havnbjerg@mail.dk

Gravermedhjælpere: Sofus Petersen og Mette Foder

Menighedsrådets formand: Preben V. Jensen, Arnbjergvej 11, Lavensby,
6430 Nordborg, tlf. 5054 4549, E-mail: pvjam@live.dk

Kirkeværge: Arne H. Blom, Lyngmosevej 4, Lunden, 6430 Nordborg 
tlf. 4036 0307, E-mail: arne.h.blom@gmail.com

Regnskabsfører: Det fælles regnskabskontor (DFR), Ringgade 98A, 6400 Sønderborg

Kasserer: Gunnar Dahl, tlf. 2048 4595

Øvrige medlemmer i menighedsrådet: 
Margot Munk Jacobsen, Hans Jørgensen, Andreas Schmidt

Kirkebladsredaktion: Margot Munk Jacobsen, Bellisvej 7, Havnbjerg, 6430 Nordborg
tlf. 4245 1514, E-mail: margotmunk@youmail.dk

Henvendelse vedr. Sognehuset: Margot Munk Jacobsen,  
E-mail: margotmunk@youmail.dk, tlf. 4245 1514

   Deadline for næste kirkeblad er 15. januar 2026

Nærmere oplysninger om Gudstjenester fra 1. februar  
til 1. marts 2026 kan ses på kirkens hjemmeside, Aktivt 
Havnbjerg Sogn samt Informationstavlen ved indgangen 
til kirkegården.


